

Авторами порушено низку цікавих проблем, складних як для теоретичного осмислення, так и для практики, запропоновано власні шляхи їх вирішення, сформульовано пропозиції, які визначаються науковою новизною.

Зокрема, в монографії ґрунтовно відображено процес вироблення оптимальних моделей правотворчості, трансформація методології сучасної юриспруденції та вироблення вітчизняної правової доктрини. Розглядаються проблеми використання міжнародного права у внутрішньому правопорядку України. Усі матеріали монографії підкоряються єдиній логіці дослідження, аргументовані та доведені.

Структура праці чітко теоретично й методологічно виправдана. Автором розкрита методологія герменевтичного аналізу правових текстів. Обґрунтована можливість створення експертних систем, здатних прораховувати можливі траєкторії руху діючого суб'єкта від тієї чи іншої цілі у заданому нормативному просторі.

Для сучасної України це актуальна проблема, оскільки вона безпосередньо стосується правової реформи, без якої навряд чи можлива побудова демократичної, соціальної, правової держави, подолання кризових ситуацій в суспільстві. Переконаливо обґрунтовано наукове і практичне значення роботи. Немає сумнівів і у тому, що теоретичні узагальнення та практичні рекомендації, представлені автором, можуть послугувати для подальшого дослідження інших аспектів виокремленої проблеми.

**С. В. РУДНИЦЬКИЙ,**  
доктор політичних наук

## МІЖ ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ І ЄВРАЗІЄЮ

23–24 листопада 2017 р. у місті Кракові (Польща) Польська академія наук і мистецтв, Педагогічний університет ім. Комісії національної освіти у Кракові, Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України та МГО «Польське наукове товариство у Житомирі» спільно провели міжнародну наукову конференцію під назвою «Між Європейським Союзом і Євразією. Пострадянський простір: шанси і загрози».

Під час відкриття конференції виступили: доктор габілітований, професор, керівник Центральноєвропейської комісії Польської академії наук і мистецтв Ірена Ставови-Кавка; доктор габілітований, професор, декан факультету політології Педагогічного університету ім. Комісії національної освіти у Кракові Анджей Козера; доктор політичних наук, професор, провідний науковий співробітник Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України Володимир Горбатенко; доктор політичних наук, доцент, голова Польського наукового товариства у Житомирі Сергій Рудницький. У привітаннях ініціатори від української сторони подякували головному організатору – Польській академії наук і мистецтв, особливо пані Ірені Ставови-Кавці, яка упродовж кількох місяців разом зі своїми помічниками забезпечувала процес підготовки конференції. Доктор політичних наук, доцент Сергій Рудницький презентував сьомий випуск

щорічного журналу з політичних наук «*Studia Politologica Ucraino-Polona*», а також збірник наукових праць, приурочений до ювілею доктора політичних наук, професора В. П. Горбатенка – «Політологічні та правничі студії суспільно-політичних процесів ХХ – початку ХХІ ст.».

Засідання відбувалися у конференц-залі Польської академії наук і мистецтв і тривали два дні. Українські учасники, які представляли наукові осередки з різних міст, презентували змістовні й актуальні доповіді. Зокрема, доктор політичних наук, професор Володимир Горбатенко (Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, м. Київ) зосередив увагу науковців на джерелах і методології сучасних досліджень польсько-українських відносин; доктор політичних наук, професор Борис Дем'яненко (ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди», м. Переяслав-Хмельницький) проаналізував «путнізм» як політичний феномен і непривабливу російську дійсність; доктор політичних наук, професор Анатолій Романюк (Львівський національний університет імені Івана Франка, м. Львів) розглянув стан внутрішньої партійної демократії як чинник модернізації українського суспільства; доктор політичних наук, професор Галина Зеленько (Інститут політичних і етнонаціональних досліджень імені І. Ф. Кураса НАН України, м. Київ) висвітлила міжнародний контекст демократизації в посткомуністичних державах на прикладі Польщі й України; доктор політичних наук, професор Олена Новакова (Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, м. Київ) звернула увагу на зовнішні і внутрішні дилеми сучасної української державності; доктор політичних наук, доцент Сергій Рудницький (Житомирський державний університет імені Івана Франка, м. Житомир) проаналізував український політичний дискурс у формуванні польсько-українських відносин після 1989 р.; кандидат політичних наук Оксана Кукуруз (Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, м. Київ) акцентувала увагу на інформаційній політиці Росії і Польщі щодо України.

Польську сторону представляли науковці й викладачі з Польської академії наук і мистецтв (м. Краків), Педагогічного університету ім. Комісії національної освіти у Кракові, Ягеллонського університету (м. Краків), Академії ім. Яна Длугоша в Ченстохові, Університету Миколая Коперника в Торуні, Польської академії наук (м. Варшава), Краківської академії ім. Анджея Фрича Моджевського, Вармінсько-Мазурського університету в Ольштині, Вищої школи економіки, права та медичних наук у Кельцах, Вищої школи готельного бізнесу та громадського харчування в Познані, Папського університету Іоанна Павла II у Кракові, Сілезького університету в Катовіцах. Доповіді польських учасників стосувалися актуальних наукових проблем із багатьох сфер, зокрема: розвитку громадянського суспільства в Росії після 1991 р., можливості революції в Росії, російської євразійської концепції, форм і методів діяльності сучасних російських спецслужб, пострадянського простору в політиці безпеки Німеччини, позиції Німеччини щодо проблем співпраці з Росією, пострадянського простору в політиці Європейського Союзу і НАТО, ідеї євразійської системи повітряно-космічної оборони, відносин Москви і Мінська у сфері енергетичного сектору, релігійного виміру інтеграції України з Європейським Союзом,

економіки України після революції на Майдані, сучасної історичної політики України та її впливу на майбутнє польсько-українських відносин.

Жваві дискусії розгорнулися навколо питань історичної політики, історичної пам'яті України і Польщі, медійного простору України, інформаційної політики Польщі та Росії. Учасники конференції намагалися дати відповіді на актуальні для нашого сьогодення питання, такі як: відповідність медійного дискурсу реальному стану двосторонніх відносин України і Польщі; вплив російської пропаганди на формування іміджу України і Польщі; героїзація на рівні офіційної української влади Української Повстанської Армії, націоналістичних угруповань та їх представників.

Високий рівень конференції одночасно визнали як українські, так і польські учасники. Конрад Свідер з Інституту політичних досліджень Польської академії наук у Варшаві відзначив глибокий зміст доповідей учасників конференції, активність під час обговорення дискусійних питань, а також забезпечення синхронним перекладом, що дало змогу подолати мовний бар'єр у процесі спілкування.

Після завершення конференції відбулося засідання редакційної колегії щорічного журналу з політичних наук «*Studia Politologica Ucraino-Polona*». На засіданні було підбито підсумки роботи редакції у 2017 р. й обговорено питання підготовки і розвитку видання у 2018 р.

## **ЗАСІДАННЯ КРУГЛОГО СТОЛУ, ПРОВЕДЕНОГО ВІДДІЛОМ ПРОБЛЕМ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА ІНСТИТУТУ ДЕРЖАВИ І ПРАВА ім. В. М. КОРЕЦЬКОГО НАН УКРАЇНИ**

27 жовтня 2017 р. в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України відбувся круглий стіл: «Розвиток адміністративного законодавства в умовах реформаційних процесів в Україні», організований відділом проблем державного управління та адміністративного права. У роботі круглого столу взяли участь співробітники Інституту, представники навчальних закладів юридичного та державно-управлінського профілю різних міст України, юристи-практики. Робота круглого столу відбувалася за такими напрямками: 1) стан українського адміністративного законодавства та перспективи його розвитку; 2) законодавче забезпечення інститутів адміністративного права: організація та діяльність органів виконавчої влади, державна служба, адміністративні процедури, адміністративні послуги, адміністративна відповідальність.

З вітальним словом до учасників круглого столу звернувся директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького, академік НАН України **Ю. С. Шемшученко**.

Він відзначив значну роль відділу проблем державного управління та адміністративного права в розвитку наукового забезпечення державно-управлінських процесів в Україні, а також спинився на деяких вагомих аспектах стану адміністративного законодавства України, наголосивши, що воно вимагає системних змін на основі Конституції. Розвиток адміністративного права знач-